

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年2月22日 星期四 复字第 881期 代号51-7

我省对《企业法》的贯彻情况进行大检查

本报讯 我省于去年冬集中力量对《企业法》的贯彻情况进行了一次大检查。检查表明，贯彻落实《企业法》已取得了初步成效。

——《企业法》赋予企业的经营自主权基本得到落实。从检查结果看，企业应享有的13条权利，多数都得到了落实。特别是承包经营责任制在企业的普遍推行。我省地方预算内工业企业已有95%以上实行了承包经营，就更加促进了企业经营自主权的进一步落实。

——厂长的各项职权基本落实，在企业的中心地位基本确立。《企业法》颁布实施后，从法律高度明确了厂长在企业中的中心地位，使厂长依法拥有了对企业生产经营的决策和统一指挥权以及干部的任用权，实现了决策与指挥的统一。据对1170个全民所有制工业企业调查统计，厂长普遍反映，《企业法》赋予其的6项职权基本得到落实。

——许多企业的党委积极实践和探索在新的企业领导体制下如何加强党的建设和做好思想工作，使党委的工作在企业改革的实践中较好地发挥了作用。

——增强了企业活力，提高了经济效益。《企业法》的贯彻实施，为正确处理企业内部各方面关系提供了法律依据，调动了各方面积极性。1989年，全省乡以上工业总产值总计完成259.16亿元，比上年增长7.91%，高于全国平均水平。目前，企业普遍比较稳定。(李昌 永乐 向柱) ⑭



《数风流人物还看今朝》新闻

摄影大赛陕西赛区开赛

本报讯 由省总工会、省新闻摄影学会、陕西日报、本报和西安商业储运公司等11家单位主办的《数风流人物还看今朝》全国新闻摄影大赛陕西赛区比赛从即日起正式开赛。本报从即日起辟专栏刊登参赛稿。

参赛作品的要求是：拍摄对象应是建国40年来，特别是改革开放10年来，各条战线上获得省级以上先进工作者和劳动模范称号以及其他有成绩、有影响、有威望的优秀人物；必须是1990年间拍的新闻照片；表现形式应是在优秀人物现实活动中选择抓取的，形象生动，情感真切，有时代感和现场感；单幅和系列均可，黑白彩色均可，务必写清题目和说明，同时附有传记式的准确的事迹材料；照片规格，8寸和6寸各一张（组），单幅和系列（不超过6张）中的每幅均各贴在一张卡纸上，系列中的各张卡纸要用胶纸粘连在一起。

来稿请寄《陕西工人报美术摄影组》。（邮政编码710003）。

由中华全国总工会、中国新闻摄影学会、文化部、人民日报等13家单位举办的这次全国新闻摄影大赛，以北京为总决赛区，各省、市、自治区为分赛区，我省赛区将在11月底前由省评选委员会评选出获奖作品30—50幅送往北京，参加全国评选。全国总评选将从12月15日开始，其共设奖66个，最高奖奖金1500元，另入选作品2百幅。入选作品将于1991年1月在北京举行展览。(柳影) ⑭

全省1989年度好新闻评选揭晓

本报7件作品获奖

本报讯 陕西省1989年好新闻评选于最近揭晓，全省报纸类66件作品获奖，其中本报7件作品获奖。

其中获二等奖的是：陈作良的《共产党的干部就要清正廉洁》(消息)，王培琪的《修行一世，坏在一碗狗肉上》(漫画)。

获三等奖的有柳叶、罗西民的《一个困扰企业的怪圈》(消息)，唐涛、杨讲生的《宝桥钢厂结构车间工人升工资互推互让》(消息)，石文彬的《保护民族工业 振奋民族精神》(言论)，王凯新的《又卖了一台计算器》(漫画)，赵炜的《积习难改》(漫画)。(张西凤)

三秦短波

△铜川煤机厂钳工寇守礼五年干了9年半的活。寇守礼年过半百，是个老党员，从1985年元月到今年元月，累计完成工时23394小时。(和宝林) ⑬

△西安造纸网厂档案管理晋升为国家二级。该厂档案归档率、完整率、准确率均达到100%，档案在提供资源信息方面发挥了突出成绩。(陈学理) ⑬

△陕西广播电视设备厂四个型号产品又获省优。它们是SGH-4402型黑白电视接收机，GZ-10-2型中波脉宽广播发射机，GTP-1000-1型调频立体声广播发射机。(张七) ⑬

△宝鸡汽车站青工强涛，春运期间主动承担该站通宵售票任务，40多个不眠之夜为旅客提供1850次优质服务，受到本站职工和旅客普遍好评。(董帮耀) ⑬



“电脑伯乐”已被二十个省市应用。应莹是位腼腆、不善言辞的姑娘，却被一位“伯乐”发现在数字敏感性、手眼配合灵活性上能力出众，被招聘到中国银行上海分行工作。这个慧眼识英才的“伯乐”，是上海市任职资格评价中心“为企业事业招聘人才采用的一种电脑系统，系复旦大学管理科学博士研究生贺云华所设计。它可模拟工厂经营管理的内外环境，测评被考评人员的潜在能力和实际水平。目前，这个“电脑伯乐”已被二十个省市所应用。

我国将开挖一条全长四百多公里的长运河。江苏即将开挖一条全长四百多公里的长运河。这条运河的可行性研究报告已获国家批准。这条被称为通榆河的人工运河，南起南通县，北达连云港市的赣榆县，全长四百一十五公里。这条人工运河经济辐射区耕地面积约一百七十八万公顷。⑫

十六个大中城市抵制“走穴”。为加强演出市场管理，我国十六个城市将联合抵制“走穴”演员高价演出。这些城市是：北京、天津、上海、哈尔滨、长春、沈阳、大连、青岛、南京、厦门、广州、西安、武汉、成都、重庆、宁波。十六城市有关部门商定，在这些城市演出，组合演员的演出劳务费最高限额控制在五百元人民币，个人调节税必须由演员个人承担，承办单位不得代付。⑫

“电脑伯乐”已被二十个省市应用。应莹是位腼腆、不善言辞的姑娘，却被一位“伯乐”发现在数字敏感性、手眼配合灵活性上能力出众，被招聘到中国银行上海分行工作。这个慧眼识英才的“伯乐”，是上海市任职资格评价中心“为企业事业招聘人才采用的一种电脑系统，系复旦大学管理科学博士研究生贺云华所设计。它可模拟工厂经营管理的内外环境，测评被考评人员的潜在能力和实际水平。目前，这个“电脑伯乐”已被二十个省市所应用。



省劳模、西安变压器电炉厂工人技师朱克璋，几十年如一日的奋战在生产第一线。每当变压器生产装配中遇到设计工艺、质量难题时，他总是不顾脏和累，钻进油箱解决问题。他还热情地帮助青工提高技术，深受同志们赞扬。这是朱师傅正在解决技术难题。罗荣心 摄

某校有几名学生学雷锋，利用节假日和课余时间，帮助一位大娘收拾屋子。这件事被一名通讯员写稿表扬后，一些人不以为然，鼻孔中冷冷地哼了一声：“不就是打扫卫生吗？鸡毛蒜皮子的事还值得表扬，‘低档次’！”据笔者了解，这种看法也还有一定市场。

雷锋精神是大量好事的“集合体”，它的范围十分广泛。拾金不昧是好事，打扫卫生同样是好事，捐万元支援灾区是好事，拿1元助人为乐也是好事。一个人能力有大小，经济状况有贫富，认识水平有高低，要求人人都做“高档次”的大好事，显然是不可能的。把平凡细微的好事简单的划到“低档次”，不屑一顾，甚至冷嘲热讽，其结果只能打击做好事者的积极性，使学雷锋做好事活动落空。

常言道：涓涓细流汇成大海。要把学雷锋做好事活动深入开展下去，就是从自己的实际出发，凡对人民，对党，对国家有利的事，都应大力去做，大力提倡。只有这样，于细微处见精神，才能树立良好的社会风气，提高全民族的道德水平。(岳军强) ⑭

切实加强党的领导 充分发挥青工的作用

省委召开部分基层党委书记座谈会

本报讯 为了贯彻落实《中共中央关于加强和改善党对工会、共青团、妇联工作的通知》精神，日前省委召开了部分基层党委书记座谈会，座谈学习贯彻《通知》的体会，研究贯彻落实的措施和意见。

省委副书记董继昌以及省委秘书长何金铭、省总工会主席高盈民等有关部门的负责同志参加了会议。

中发〔一九八九〕十二号文件公开发布以来，我省的大部分地区基层党组织都组织了广大职工群众的学习和讨论。座谈会上，西北国棉五厂、西安飞机制造公司等企业的党委书记以及西安市新城区、咸阳市渭滨区党委书记就他们学习文件的体会做了发言。与会的县、区和企业的党委书记普遍认为，党的十二号文件是建国四十年来我们党加强群众组织的纲领性文件。它表达了党中央对青、妇工作的重视，表达了我们党密切联系群众，全心全意依靠工人阶级的坚强信念。一些与会代表在回顾他们企业在近几年改革

中取得的巨大成绩时说，企业的发展 and 充分发挥群众组织的职能有很大关系，只有将党政工、团的积极性全部调动起来，企业才有希望。大家普遍表示，要认真学习贯彻党的十二号文件，为今后的工、青、妇群众组织开展工作创造条件。

省委副书记董继昌在会议总结发言中，提出了进一步学习贯彻中央十二号文件的要求，并将此作为加强党对青、妇工作的领导，并将此作为一条重要渠道。二、在加强党的领导的的同时，不断增强青、妇群众组织的活力，支持青、妇组织独立开展工作创造条件。三、发挥青、妇组织在国家事务管理中的民主参与和民主管理权利，发挥他们的监督职能。四、切实加强党委对青、妇工作的领导，保证这些群众组织的正确政治方向。

本报记者 刘鹏

2月16日晚，春雨淅沥，凉风呼呼。西安西仓街，沿街一排13盏路灯被人不知用什么东西毁掉了12盏，唯有街口的一盏在漆黑的雨夜中眨着眼睛，灯罩欲掉未掉，被风来回吹动，碰在金属柱上，有节奏地当啷当啷地响着，似呻吟又象呼唤——文明啊，请回古城来！

路灯是城市的眼睛，通过这双眼睛能多少窥见一个城市人民的精神面貌和文明程度。西安的“眼睛”怎么样呢？西安路灯管理处张立信处长说：“使人失望，除主要街道外，东

西南北郊，所有小街小巷丢线、毁灯之严重让人寒心。”

首先是偷盗。从1987年开始，全市被盗铜铝线有一万多米。东郊是重灾区，东郊线路总长9300米，被盗3800米。浐河桥至灞桥段，从1987年开始失明至今。西郊的西站巷、未央二路、丰惠路，线被偷走，接上，再偷走，仅去年就反复了三次。偷罢线，接着就是偷灯泡、灯罩、电器原件，仅镇流器丰庆路去年就丢了20多台。

其次是毁灯。这种现象在居民区、郊区小街巷比较普遍。严重的有西半城的西仓地区，西北郊的振华路、工农路、红庙坡、红星村、西南郊庆安福利区，桃园东西路，东郊的下马陵等。全市每年毁多少灯无法统计。西安路灯管理处的维修工，过去一个星期加三个夜班，现在是天天夜里加班，路灯也换不过来。你今天换，他明天毁。毁灯多为年轻人，有的用弹弓，有的用汽枪。灯泡是靶，练习准头。另一种情况则是发生在夏季，人们习惯晚上在路灯下消暑、打牌、下棋、谈笑，周围住家耐不了吵，便有意识将路灯打掉。

第三是违章围杆搭建棚房，使管理灯工人无法装灯修灯。主要发生在居民区和自由市场，严重的是东、西关、北郊。据粗略统计，全市共有500多根杆子被围，这些杆子上的灯长年盲眼。安东街农贸市场和金康路农贸市场，所有杆子被售货棚包围，晚间长年漆黑一团。

本报记者 翟龙

